12 VERSAO DO PUZZLE (mais simples)

ASPECTO PEDAGOGICO -% as 4 cartas (frente amarela) que tém no verso

um ponto branco no canto superior esquerdo :
Esta € a versdo mais simples, dado que ndo ha nem
cartas que faltam nem qualquer problema particular.
O jogo nédo comporta nem a carta do hidrogénio nem a
do hélio, comegando, assim, a classificagao pelo litio.

« hidrogénio

* hélio

= berilio com as massas atémicas relativas: 9,4 ou 14,1
Na sua classificagdo, os alunos reencontram o método de
Mendeleev. Em particular ha que inverter a ordem do
potassio com a do argon e a do teltrio com a do iodo, ou

seja tomar em conta a prioridade do -% as 2 cartas (frente amarela) que tém no verso
comportamento quimico chimique (férmula dos dois pontos brancos nos cantos superiores :

oxidos) em vez da das massas atémicas relativas. - ) o~

= ekaaluminium com o simbolo "Ga" na frente
Os alunos sao entretanto ajudados no seu raciocinio pelo _— . o

- ekasilicium com o simbolo "Ge" na frente

« indio com as massas atémicas relativas: 38 ou 76 ou 114

facto de o potéssio (K) e o iodo (l) fazerem parte,

respectivamente, de uma de duas familias representadas

por cartas de uma cor particular (frente vermelha para

os alcalinos e frente azul para os halogéneos).

-t las 6 cartas (frente amarela) que tém no verso
um ponto branco no canto inferior esquerdo,

que dizem respeito aos elementos alcalinos :

« litio, sodio, potassio, rubidio, césio, francio

PREPARACAO DO JOGO

COMEGA POR SE TIRAR :

JOGO

Depois de baralhar as 42 cartas que sobram, colocam-se estas com a
frente para cima. Procede-se, entéo, & sua classificagéo.

Quando a classificacéo das 42 cartas estiver terminada, os alunos poden
colocar a carta do hidrogénio e a do hélio que tinham sido postas de
lado no comeco do jogo.

=& as 2 cartas titulos (frente verde) com a mengéo no
verso " Puzzle Periédico " em vérias linguas.





